

తాగునీటి కోసం ఖాళీ బండలతో నిరసన



వరంగల్ జిల్లా ఖిలావరంగల్ మండలం పడమర కోట ఎస్టీ కాలనీలో తాగు నీటి సమస్యను పరిష్కరించాలని స్థానికులు శనివారం ఖాళీ బిందెలతో నిరసన తెలిపారు. మూడు రోజులకోసం సమయపాటు లేకుండా నీళ్లు సరఫరా చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు. కాలనీవాసులు నిద్రపోయాక రాత్రి 10 గంటల నుంచి 11 గంటల సమయంలో తాగునీటిని సరఫరా చేస్తున్నారని, దీంతో నీరసా వ్యధాగా పోతున్నదని ఆరోపించారు. తాగునీటి సమస్యను పరిష్కరించకపోతే జీడీపీ జగదీశ్, మేకల రాజు, గడిపి లక్ష్మమ్మ, దర్శనాల పాపమ్మ, స్వరూప, మమత, చూరాలాదిక, మాధవి పాల్గొన్నారు.

జైషధ వనం అంతర్ధానం!

మొదటిపేజీ తరువాయి...

ప్రకటిస్తామని తెలిపారు. రాధార్ కేంద్రం కోసం 2,900 ఎకరాల అటవీ భూమిలో 12 కక్షలకంటే ఎక్కువగా నరికివేయబోతున్నారని ఆరోపించారు. అడవిని అవరించుకోని ఉన్న వెలకట్టలను జైషధ మొక్కలను కూడా ధ్వంసం చేయబోతున్నారని పర్యావరణవేత్తలు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. వికారాబాద్ కా వా... లాకో మరీ జోంకా మా' అన్న సామెత ఈ ఆడవులు వం దశాతం అధిపతులయిన ఇక్కడ జైషధ మొక్కలపై పరిశోధన చేసిన నిపుణుల బృందం కూడా చెప్పినది. వికారాబాద్ అడవులు, ఇక్కడ డొరకే జైషధ మొక్కలపై అనేక పరిశోధనలు జరిగాయి. ఇక్కడి జైషధ మొక్కలపై జరిగిన 5 పరిశోధన 'బులెటిన్ ఆఫ్ ఎన్విరాన్మెంట్, ఫార్మ కాల్జీ అండ్ లైఫ్ సైన్స్ 2017'లో ప్రచురితమైంది. 'రంగారెడ్డి జిల్లా వికారాబాద్ జిల్లాలోని అనంతగిరి అటవీ ప్రాంతంలో లభించే జైషధ మొక్కలు-జీవవైవిధ్యం' పేరుతో ఈ నివేదికను ప్రచురించారు. వికారాబాద్లోని ఎన్ఎఫ్ కాల్జీ జిల్లాలో వృక్షశాస్త్ర విభాగం, మహారాష్ట్రలోని వాశీం జిల్లాలో ఉన్న పుష్పదేవ్ పాటిల్ ఆర్ట్స్ అండ్ సైన్స్ కాలేజీ వృక్షశాస్త్ర విభాగం, ఉస్మానియా విశ్వవిద్యాలయం వృక్షశాస్త్ర విభాగంలకు చెందిన ఎన్ రామకృష్ణ, కేఎం రంజిత్, సీమాన్ సైదులు బృందం వికారాబాద్ అడవులో పరిశోధన చేసింది. 2017 ఆగస్టు 19వ తేదీన వారి పరిశోధన పత్రం ప్రచురితమైంది.

జీవవైవిధ్యం అధ్యయనం జైషధ మొక్కలకు వికారాబాద్ అడవు నిలయమని ఈ పరిశోధకులు నివేదికలో పేర్కొన్నారు. 'జీవవైవిధ్యం ప్రాంతాల్లో జైషధ మొక్కల లభిస్తాయి. కానీ, ఎక్కువ సంఖ్యలో అనేక జాతుల మొక్కలు ఒకే దగ్గర లభించడం అరుదు. 149 రకాల జైషధ మొక్కల జాతులను ఇక్కడ గుర్తించాం. ఇవి 57 జైషధ మొక్కల కుటుంబాలకు చెందినవి. తరతరాలుగా స్థానికులు వీటిని ఉపయోగిస్తున్నారు. అధ్యయనం జైషధ విలువలను ప్రజలు కూడా వికారాబాద్ అడవుల నుంచి లభిస్తాయి. 1948లోని నిజాం రాజు ఇక్కడ టీటీ వారు తమ పరిశోధన పత్రంలో పేర్కొన్నారు. వారు గుర్తించిన జైషధ మొక్కలను సమగ్ర వివరాలను నివేదికలో పొందుపరిచారు. పాము, తేలు కాము నుంచి రక్షించే మొక్కలతోపాటు దీర్ఘకాల చర్మవ్యాధులు, జీర్ణకోశ సంబంధ వ్యాధులకు, రక్తప్రసరణను మెరుగుపరిచే జైషధ మొక్కల దీన్ని ఏర్పాటు చేశారు. చర్మవ్యాధులకు పోషకాంశాలు అందరినీ ఆహ్వానించినట్లు నిర్వాహకులు చెప్పారు. తమ ప్రాంతానికి జరుగుతున్న అన్యాయాన్ని ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకెళ్లడం, జరిగే దుర్ఘటనలను తగ్గించేందుకు దీన్ని ఏర్పాటు చేశామని చెప్పారు.

'దళితబంధు' అమలు చేయాల్సిందే

- దళిత సంఘాల డిమాండ్
కామారెడ్డిలో భారీ ర్యాలీ
కలెక్టరేట్ ఎదుట ధర్నా

నిజామాబాద్/జమ్మికుంట, జనవరి 27 (నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినీడి): రాష్ట్రంలో దళిత బంధు పథకం అమలు చేయడంపై దళిత సంఘాలు భగ్గుమంటున్నాయి. ఈ పథకాన్ని అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేస్తూ శనివారం కామారెడ్డిలో భారీ నిరసన చేపట్టాయి. రాష్ట్రంలోని దళితుల ఆర్థికాభ్యున్నతి కోసం గతంలో బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన ఈ ప్రతిష్ఠాత్మక పథకాన్ని ప్రస్తుత కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం నిలిపివేయడంపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తూ దళితులు నిజాంసాగర్ పోలీస్ స్టేషన్ నుంచి ర్యాలీ నిర్వహించారు. అనంతరం కలెక్టరేట్ ఎదుట ధర్నా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా దళిత నాయకులు మాట్లాడుతూ.. దళితబంధు పథకాన్ని రాజ



కామారెడ్డి కలెక్టరేట్ ఎదుట ధర్నా నిరసన వ్యక్తం చేస్తున్న దళితులు

కీయ కోణంలో చూడటం, బ్యాంకు ఖాతాల్లో జమ అయిన డబ్బులను ప్రజే చేయడం తోపాటు రెండు రోజులపాటు హిత్తు పలికారు. ఒక్కో దళిత కుటుంబానికి నేరుగా రూ.10 లక్షల లబ్ధి చేకూర్చా ఈ పథకాన్ని

- రెండో విడత నిధులను వెంటనే విడుదల చేయాలి

దళితబంధు రెండో విడత నిధులను వెంటనే విడుదల చేయాలని లబ్ధిదారులు డిమాండ్ చేశారు. ఈ పథకం పట్ల నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరిస్తున్న కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి దండం పెడుతూ శనివారం కఠినంగా జమ్మికుంట మున్సిపాలిటీ 14వ వార్డులో పలువురు లబ్ధిదారులు నిరసన వ్యక్తం చేశారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ.. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ హయాంలో ఎలాంటి ఆంక్షలు లేకుండా దళితబంధు నిధులు అందించారని, ఇప్పుడు కూడా అదే విధానాన్ని కొనసాగించాలని కోరారు. మొదటి విడత నిధులు వచ్చి 18 నెలలు గడచినప్పటికీ, అదికారం నిర్లక్ష్యం వల్లే రెండో విడత నిధులు రావడం లేదని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు.

28 కేసుల్లో నిందితుడు అరెస్టు

వైజాగ్ గణేశను అరెస్టు చేసిన మహబూబ్ నగర్ అర్జీపేషన్ హైదరాబాద్, జనవరి 27 (నమస్తే తెలంగాణ): ఏపీలోని విశాఖలో మోస్ట్ వాంటెడ్ చైనీస్ స్పాన్సర్, డొంగ్.. వైచిత్ర గణేశను మహబూబ్ నగర్ రైల్వే ప్రాజెక్ట్ ఫోర్డర్ (ఆర్జీపేషన్) పోలీసులు అరెస్టు చేసినట్లు రైల్వే అండ్ రోడ్ సేఫ్టీ డిజీ మహేశ్ భగవత్ శనివారం మీడియాకు వెల్లడించారు. హైదరాబాద్లో సెంట్రల్ పసి చేసే గణేశ్పై అంధ్రప్రదేశ్లో 28 కేసులు ఉన్నట్లు చెప్పారు. శుభవారం మహబూబ్ నగర్ రైల్వే స్టేషన్లో అనుమానాస్పదంగా కనిపించిన గణేశ్ను అదుపులోకి తీసుకొని వేలిముద్రలు తనిఖీ చేయగా.. ఏపీలో అతడిపై నమోదైన కేసులు వివరాలు తెలిసినట్లు పేర్కొన్నారు. మూడేండ్ల క్రితం తెలంగాణకు వచ్చిన గణేశ్.. నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా పెద్దపల్లి కోత్తపల్లి మండలానికి చెందిన లక్ష్మిని పెండ్లి చేసుకున్నాడు. ప్రస్తుతం రంగారెడ్డి జిల్లా శివరావడం రైడ్ అవేదన వ్యక్తం చేశారు.

ప్రకృతిని కాపాడుకోవడం మన ధర్మం

అడవిని, ప్రకృతిని కాపాడుకోవడం మన ధర్మం. ఇక్కడ భారీ వృక్షాలన్నాయి. అనేక జైషధ మొక్కల నిలయం దామగుండం పరిసరం అడవులు. 2008-2010 మధ్యకాలంలో ఇక్కడి అడవిలో రాధార్ కేంద్రం ఏర్పాటు అంతం చేయడంపై ప్రజలు తీవ్రంగా వ్యతిరేకించారు. అటవీ భూమి బదిలీ నిలిపివేయించిన భావించాం. కానీ, హఠాత్తుగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఒప్పుకుంటే మొక్కలను అడవిని బదిలీ చేయడం చకచకా జరిగిపోయాయి. మమ్మల్ని నమ్మించి మోసం చేశారు. మేం న్యాయస్థానాల్లో కూడా పోరాటం చేశాం. అటవీ అధికారులే స్వయంగా 12 లక్షల వృక్షాలను తోలగిస్తున్నట్లు నివేదిక ఇచ్చారు. ఈ నివేదిక ఒక్కటి కాదు ఇది ఎంత పెద్ద అడవి చెప్పడానికి. ప్రభుత్వం పునరాలోచన చేయాలి.

రేడియోషన్ భారీగా ఉంటుంది

వీఎల్ఎఫ్ రాధార్ కేంద్రం ఏర్పాటుతో ఉత్పన్నమయ్యే రేడియేషన్ వల్ల చుట్టుప్రక్కల గ్రామాల ప్రజలకు అనేక ఆరోగ్య సమస్యలు వస్తాయి. ఇక్కడి సమస్యలపై మేం స్థానిక ఎమ్మెల్యే రా మోహన్ రెడ్డికి అనేకసార్లు చెప్పాం. ధర్నాలు చేస్తాం.. మద్దతు ఇవ్వాలంటే ఇవ్వలేదు. అదిగో.. ఇదిగో అంటూ దాంతులేశారు. సాక్షాత్తు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి జిల్లా ఇది. ఆయనకు తెలియకుండానే ఈ తరంగాల మొత్తం జరిగిందా? సీఎం రేవంత్ జోక్యం చేసుకోవాలి. రాధార్ ఇక్కడ ఏర్పాటు చేశారే కాదు నియోజకవర్గ ప్రజలకు కూడా నష్టం జరుగుతుంది. మేం ఈ అంశపై జాతీయ హరిత దళితులను కూడా ఆశ్రయిస్తాం. ప్రజల నుంచి మరో సారి అభిప్రాయాలు సేకరించాలి.

గతంలోనే వ్యతిరేకించాం

మా పూజారు పరిసరాల్లో రాధార్ కేంద్రం పెడతామంటే మేం వ్యతిరేకించాం. ఇదే విషయాన్ని ఎమ్మెల్యే, కలెక్టర్.. ఇతర అధికారులకు కూడా చెప్పాం. కానీ, మా మాట విన్నలేదు. అడవిని కాపాడుకునేందుకు మళ్ళీ పోరాటం చేస్తాం. ఇక్కడ రాధార్ కేంద్రం ఏర్పాటు చేయడం వల్ల నష్టం తప్ప లాభం లేదు.

నక్కల్లకు సింహస్వప్నం

- ఎన్కౌంటర్ స్పెషలిస్టుగా సామ్య మిత్రాకు గుర్తింపు
తెర్రోర్ 96 మంది
టాప్ క్యాడర్ నక్కల్స్ అరెస్టు
లోంగుబాటుకు చర్యలు
ఎంసీపీ పేపర్ లిక్కేజీలో 62 మంది అరెస్టు
'సైనికాధికారి' సైనికాధికారి సైనికాధికారి

కేంద్ర ప్రభుత్వం ఇటీవల రాష్ట్రపతి విజయ్ సేనా పతకానికి ఎంపిక చేసింది. ఆరంభం నుంచే విశిష్ట సేవలు 1994లో ఐపీఎస్ బ్యాచ్ నుంచి కార్యక్రమంలోకి అడుగుపెట్టిన సామ్య మిత్రా తన తెర్రోల్లో 20 మంది నక్కల్లను హతమార్చారు. 24 మంది టాప్ క్యాడర్ మావోయిస్టులు, 30 మంది ఇతర క్యాడర్ నాయకులు, 42 మంది వామపక్ష తీవ్రవాదులను అరెస్టు చేయడంతోపాటు ఆయుధాలు, నగదుతో కూడిన 77 డంపిలను స్వాధీనం చేసుకున్నారు. ఆమె చేపట్టిన చర్యల వల్ల వరంగల్లో 30, విజయనగరంలో 11, విశాఖపట్టణంలో 71 మంది నక్కల్స్ లోంగిపోయారు. ఎంసీపీ పేపర్ లిక్కేజీ కేసులో 82 మంది నిందితులను అరెస్టు చేసిన సామ్య మిత్రా.. మానవ అక్రమ బర్ స్పెషలిస్టుగా ఆమెకు ప్రత్యేక గుర్తింపు ఇందుకు ప్రధాన కారణం. నక్కల్లను జనజీవన ప్రపంచంలో కలిపేందుకు సామ్య మిత్రా తీసుకున్న సాహసోపేత నిర్ణయాలు ఆమెకు ఎన్కౌంటర్ స్పెషలిస్టుగా అరెస్టు చేసిన 81 మంది యువకులను రక్షించారు. స్వచ్ఛంద డ్యూరా 9,125 మంది చిన్నారలకు వెట్టివాకీరి నుంచి విముక్తి లాభిస్తోంది. 2004లో అంతర్జాతీయ సహకారం, 2013లో ఇండియన్ పోలీస్ మెజిస్ట్రేట్, 2018 లో టెక్నాలజీ సభ అవార్డు, 2019లో ఇన్స్పెక్షన్ అండ్ కంట్రోల్ అవార్డు, 2021లో డిజి న్యూరల్ అవార్డు నుంచి కాపాడుటం సమర్థంగా అడ్డుకోవడం, స్పెషల్ డైరెక్టర్ బి ఇన్స్పెక్షన్ అవార్డు (ఓడిశా), 2022లో డిజి కమండేషన్ (భారత ప్రభుత్వం) అవార్డు, 2023లో అతి ఉత్కృష్ట అవార్డు కైవసం చేసుకున్న సామ్య మిత్రాను ఈ ఏడాది రాష్ట్రపతి విజయ్ సేనా పతకం వరించేసింది.

Advertisement for the 'Namasthe Telangana' mobile app. The ad features a hand holding a smartphone displaying the app's interface. The interface shows the newspaper's logo, navigation options like 'Home', 'Latest News', 'Photo Gallery', and 'e-Paper', and a list of news items including 'KTR | కేంద్రంలో రాబోయేది సంకీర్ణం.. మన బలం లేకుండా ఎవరూ ప్రభావి కాదు: మంత్రి కేటీఆర్' and 'Minister Jagadish Reddy | ముఖ్యమంత్రి కేటీఆర్ కు నేతృత్వం గుండెబిచ్చడం తెలుసు: మంత్రి జగదీ...'. The ad also includes the app's name 'Namasthe Telangana', the publisher 'TELANGANA PUBLICATIONS PVT.LTD', and app store statistics: 4.4 star rating, 55 reviews, 5K+ downloads, and a rating for 12+.